

POKROK ZÁPADA

Založen 1871.—Ročník XXXII.

OMAHA, NEBR., VE STŘEDU DNE 22. ČERVENCE 1903.

ČÍSLO 51.

Z AMERIKY.

ZPRÁVY TELEGRAFICKÉ.

Přehled ze světa politického a kronika událostí

Z Washingtonu.

Přistěhovalectví za uplynulý fiskální rok. — Car žádost lidu nepřijme. — Otevření dle pro Strýce Sama. — Válka náda.

V přitomném fiskálním roce, potrvá-li nynější přistěhovalectví proud, rozmnoží se obyvatelstvo této země o více než milion přistěhovačů.

Průběhem roku, který právě skončil, dosáhl příliv přistěhovačů toho nejvyššího bodu, neboť v celku k nám přijelo z cizích zemí 857,046 osob, proti 648,743 osobám, které přijely rok před tím. Za jediný rok rozmnožil se tedy proud přistěhovačů o 208,303 duší, což znamená o 32 procent.

Jediný rok, který se mohl počítat rovnatí roku právě minulému, byl rok 1882, kdy k nám zavítalo 788,992 přistěhovačů. Jiný rok vyznačující se velkým přílivem přistěhovačů byl rok 1881, kdy přijelo k nám 669,431 osob, v roce 1883 vystoupilo na břehy naše 603,322 osob, v roce 1888—546,889 a v r. 1891—560,319 osob.

Pakli kongres neomezí přistěhovalectví zákony, o čemž v posledních několika letech se jedná, tu nade vší pochybnost v tomto fiskálním roce přistěhovačů přiliv překoná všechny ostatní.

Přistěhovačský komisař Sargent ve své zprávě varuje naši vládu před tím proudem nevědomých přistěhovačů beze všeho vzdělání a v přístupu k zákonům kongresu zajistí bude otázka omezení přistěhovačů vzata na přetles.

Rozhodnutí prezidenta Roosevelta, že pošle caru petici týkající se kibiňských bouří, bylo by mělo skoro za následek zmaření dvouleté práce sekretáře Haye, který se o to zasazoval, aby pro americký obchod zůstaly dvě do Mandžurska otevřeny. Na štěstí však situace se vyjasnila a pro Strýce Sama budou dvě vřelky otevřeny, třeba pro jiné národy zůstaly na zámek.

Náš zástupce vyslanec v Petrohradu, Riddle, odvětlil na dotaz zahraničního sekretáře Haye, že vláda ruská nehodí přijmouti ani uvážiti žádost lidí z Ameriky a proto bylo rozhodnuto, že žádost nebude poslána. Prezident Roosevelt vykonal svou povinnost v zájmu lidskosti a dále jí nemůže. Poštovní odbor uveřejnil dne 17. července následující prohlášení:

Zdá se býti rozsáhlé neporozumění nynějším stanovisku odboru stran svobodné venkovské poštovní služby. Uveřejněno již vše obecně, zvláště na západě, že venkovské poštovní cesty, po nichž ne dopraví se za měsíc více než 3000 zábrky a neobsahují více než 100 rodin, budou zrušeny. Odbor prozatím nechá na pokoji zavedené již cesty, leč by byly zřejmá nepotřebné. V odboru jsou žádosti na nové cesty, jež mohou býti za vedeny z peněz povolených, ale odbor nepokládá to za spravedlivé ani za vhodné, zřizovati cestu pro méně než sto rodin a zkrátit tím jiné, kde je rodin více než sto a proto na přístěhovačské cesty, které po skrytém dobrodruží venkovské došlých pošty největšímu počtu rodin, dostanou přednost.

Tajemníci Root a Moody dohodli se dne 17. července na číselně spojené rady vojáka a loďstva, která by se starala o ochranu země v době války a opevnila průplav panamský. Číselné rady jsou:

Pro vojsko: Maj. gen. Young, maj. gen. Corbin, brigádník Bliss a brigádník Randall.

Pro loďstvo: Admirál Dewey, podadmirál Taylor, kapitán Pillsbury a velitel Barnett.

Rada má za účel zaříditi spolu působení vojska a loďstva během války a připravit plány ku obraně země. Svá sezení bude odvíjeti pravidelně a raditi se bude o všech věcech, týkajících se spolupůsobení obou odborů.

KRONIKA UDÁLOSTÍ.

Vrah Knapp uznán vinným.

Své dohy jsme přinesli zprávu o hrozných vraždách, které spáchal jistý A. Knapp ze Cincinnati, a nyní k tomu dodáváme, že u sou-

dem, kterého dohonila a ranou do hlavy usmrtila. Dítě téměř ne porušené bylo zachráněno, slamatka z hrozného lekadla a z rozčlenění se v pamatovála teprve za několik hodin.

Státní republikánský sjezd v Kentucky.

V státním sjezdu rep. strany, který odbyván byl v Louisville, postaven byl do pole následující lístek: M. B. Becknap z Louisville za gubernéra, J. B. Wilhoit z Ashlandu za náměstka, J. T. Black z Barboursville za pokladníka, G. Welsh z Danville za účtánka, W. Beckner z Winchester za návládního a J. C. Speight z Mayfieldu za tajemníka státu. V prohlášení zásad chválil se nynější blahobyt vycházející z provádění republikánské politiky a slibuje se věrně přidržeti se republikánské finanční a celní politiky, zároveň vzdává se chvála správě prezidenta Roosevelta a tento se odporčuje za kandidáta pro přísti prezident-skou lhotu. Odsazují se též vraždění a nezákonitosti v Srbsku i v Kentucky a žádá se stát, aby tomu učinil konec zavedením pořádku a potrestáním zločinců, při čemž se odsuzuje guvernér Beckham, že vykonávávámí omilostňování pro politiku rozmnožuje fady zločinců ve státu a sprostuje demokratické zločince zaslouženého trestu.

Uznána za nevinnou.

V posledním čísle P. Z. jsme přinesli zprávu o hrozné vraždě dvouletého dítěte v Bloomington, Ill., a dnes ji doplnujeme událostmi, které se mezi tím stěhly. Minulé úterý byla nejstarší sestra zavražděného děvčátka, Maud Jordiova zatčena detektivem Butlerem na obvinění, že ona sama spáchala hroznou vraždu. Detektiv odvedl ji do vězení a rodiče dlečiny byli nanejvýš rozhořčeni tímto obviněním, které nemělo žádných podkladů. Detektiv tvrdil, že Maud zabilas sestřičku svou prout, že jí musela opatrovati a nemohla se proto věnovati zábavě se svými družkami. Když děvče, které jest 17 roků staré, bylo zatčeno, tu projevil chladnokrevnost až nápadnou. Rodiče její nářikli, ona však je ujišťovala, že je nevinná a s tímto ujištěním odešla do vězení. Ve čtvrtek byla předvedena před soudce Hennemana a po výslechu svědků, trvajícím dvě hodiny, soudce propustil Maud jako nevinnou ze zločinu za vinu jí kladeného. Když tento rozsudek prohlásil, přátelé dlečiny počali syčeti na detektiva Butlera, a provolávati slávu Maud a všichni se shromáždili kolem ní, aby jí gratulovali. Butler předvedl 24 svědků proti mladé dívce, ale sotva polovice jich byla vyslechnuta, neboť svědectví jich bylo vesměs nezávislé a nebylo jim nic proti dvěti dokázané. Detektiv Butler prohlásil vzor tomu, že die svého ošklivého jednání správné a že kdyby byli svědkové vyposlali do samé, co jemu soukromě sdělili, že by byl výsledek předěložného vyšetřování dopadl jinak. Šerif a policie snaží se přijíti na stopu zadržanému vrahovi malého děvčete Jordiovy, ale doposud nalezla ani nejmenší stopy a hrozný zločin ten zůstane zabalen asi v roušku tajemství.

Nový obrat léčení.

Lékaři uznávají, že v mnohých případech produkuje se nemoc tím, že žaludek se některými léky zkaží. Nechtějí, aby se užívalo silných léků, jež nemohou třeba zrazit, ale žaludek na dlouhou dobu ochromit, že nemohou práci svou konati. Při letních nemocích to platí obzvláště; přejem se sice zrazí, ale žaludek bývá zničen. Lékaři obsahující opium mělo by se obecenstvo varovati, aneb jen s dovolením lékařovým jich užívati; nastane-li přejem, nechť k jídlu, slabost žaludku, nevolna a kyselost, Trinerova Angelika Hořká rychle zjedná úplnou úlevu, pobídne žaludek k práci, zahřeje jej a odstraní přejem. Žaludek nabude nové síly k práci a to nás udrží v zdraví a síle. Tato hořká jest na rozdíl od jiných přípravků z vína a hořkých bylin; jest nejneškodnější a nejpůsobivější. V lékárnách a dobrých hostincích. Přímho jí začle vyrábí Jos. Triner, 799 S. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Státní žena.

Asi 5 mil od Prescott, Mich., bydlí farmer Frank Gray s manželkou a 3 dětmi, z nichž nejmladší je dosud nemluvné. Grayová si v pondělí vyšla do leska, nedaleko obydli se nalézajícího, aby v něm sbírala jahody a vzala též své děti s sebou, jež si nedleko pod stromem hrály. Když farmářka byla zabrána do sbírání, tu pojednou se z houští vynořil velký černý medvěd, který spatřiv hrací si děti, rovnou cestou k nim zaměřil. Starší dvě, spatřivše medvěda, rychle uprchly, necha jíce malé robě ležeti pod stromem; medvěd dítě uchopil a unášel je do lesa. Grayová s hrůzou to spatřila, ale bez odkladu letěla k obydlí, tam strážná mužova dvojku se stěny a pustila se za medvě-

Dítě se oběsilo. Šestiletý Fr. Havil, synek služky v Popovicích o Karlína, ve středu 1. července zahradě se houpal. Osudnou náhodou otočil se hořkovi provaz kolem krku, který dítě uškrtl. Než se sousedé sběhli, byl hořk mrtev.

ZE STÁTU NEBRASKA.

Zámožný farmer T. B. Bowman, bydlící jihovýchodně od Albion, svržen byl ve středu se žacího stroje a byl těžce zraněn. Byl přejet strojem a značně pomohoděn, lékaři však doufají v jeho uzdravení.

V pátek ráno sjel blesk do ústje Bert Breda, bydlícího asi půl druhé míle severozápadně od Tecamah. Dva koně byli zabiti a Breed sražen k zemi a omráčen. Blesk zapálil též stáj, ale plameny byly v krátké době uhaseny prudkým lijáčkem a několika sousedy.

Ve Valentine postřelen byl v neděli odpoledne smrtelně William Petit, seržant setniny L z Fort Niobrara, majitelem nefestného domu S. E. Pricem. Dostali se do hádky pro nezaplacení nápoje a v bojovném zápalu stříleli na sebe z revolverů. Když Petit vystřelil všech šest ran, dal se na útěk. Na to Pricem, uchopiv pušku, stěpil přchajícího do zad a smrtelně jej zranil.

V Lincoln pokusil se o sebevraždu stavec R. P. Meek. V neděli v 7. hodin ráno nalezl byl policistou Codym v podzemní místnosti státního kapitolu, v němž nalézal se parní kotle. Zoufalý stavec vrhl se do místnosti té otvorem, jímž sypáno tam uhlí, avšak pádem vyrazil si pouze nohu v kyčli. Proto vyňal profíček a podřezal si krk. Ježto ztratili mnoho krve, jest uzdravení jeho velmi pochybné.

V sobotu v noci dopraven byl do vězení v Columbus Mike Mostek, jenž prý pokusil se o zmaření vědání Němkyňe Henryové v Humphrey. Stalo se tak ve čtvrtek večer a Mostek jediné několika rozumným mužům co děkovati, že nebyl strestán na místě. Byl odkázán k distriktnímu soudu pod zárukou \$800 a ježto tuto nechce zařaditi složitě, musí dlečepiti ve vězení až do příštího listopadu.

Městečko Tecumseh navštíveno bylo v pondělí večer zhoubným požárem, kterýž vznikl nejspíše následkem výbuchu plynu v úřadovně Dra. C. B. Barnese, na lézájící se v hořejším poschodí čtvrtce Hopkinsova. Zdálo se již že celá severní strana čtvrtce lehne popelem, však úsilovné práci po záruhu odboru podařilo se požár obmeziti na hořejší poschodí, v němž výbuch plynu se uděl. Nicméně zásohy zboží, nalézající se v přilehlých, zničeny byly takřka úplně vodou a kouřem, tak že škoda požárem způsobená jest velmi značná.

V neděli odpoledne přišel k válečnému úrazu zletlý synáček R. Poole a, bydlícího severovýchodně od Gibbon. Byl kopnut koněm do út stákové prudkosti, že mu uříznut spodní ret a vyraženy spodní zuby i s kusy čelisti. Nebohy chlapce nalezl byl matkou svou v bezvědomí. Telefonicky přivolaný lékař malého trpělice ošetřil.

V Plattsmouth pokusila se v pondělí večer o sebevraždu hezká 13letá dívka Franka Kunzmana. Obávajíc se trouhu, že bez svolení rodičů navštívila Omahu, uchopila revolver a vypálila si kulí do levé strany prsou. Kule pronikla zounale dlečívě tělem a zaryla se do zdi. Lékař nemá naději na její uzdravení.

V Plattsmouth zemřel v úterý minulého týdne po krátké nemoci v domě p. Josefa Švebly krajan Antonín Šebesta. Porota koronerova vyšetřila, že Šebesta z omrzenosti života spáchal sebevraždu, poživ silnou dávku fosforu, sekrabaného ze sirek. Zesnulý byl as 28 roků star, svobodný a do Ameriky přijel as před 5 lety. U neobohého krajana nalezeny byly zlaté hodinky a \$42 32 na hotovost. Příbuzných zde neměl. Po hřben byl ve středu odpoledne.

Osobní vlak B. & M. dráhy vrazil předminulé úterý odpoledne do lehkého povozu, v němž vracel se John Winters s manželkou svou ze South Omahy do domova svého v Papilion. Vóz byl roztrhán a koně vyvážili bez úrazu. Manželé Wintersovi však zachyceni byli pilotem parostroje a vlečeni do vzdálenosti asi 200 yardů. Paní Wintersová odnesena byla do blízkého farmerského obydlí a zranění její prohlášeno bylo za smrtelné, přece prý stává naděje, na její uzdravení. Nalézá se nyní v jedné omázké nemocnici. Zranění její muže není prý vážné.

Okres Polk navštíven byl středu odpoledne opět prudkou bouří, kteráž natropila značných škod. V Shelby převládil hrozný vítr několik budov a železniční vozy, stojící na vedlejší trati, odváty byly do vzdálenosti asi jedné míle na hlavní trať. Bouře provázena byla hřkářím a do obydlí Jesse Ryana uhořelo, komín a kamna uvnitř domu byly roztrfity a Ryan těžce zražen. — Ve čtvrtek odpoledne postiženo bylo městečko Albion a okolí prudkým lijáčkem, provázeným větrem a krupobitím. Drobně obilí bylo prf velice poškozeno. — Za prudkého hromobití ve čtvrtek večer zasažena byla bleskem manželka farmera Johna Peterse, bydlícího asi 6 mil jihovýchodně od Curtis a okamžitě usmrčena. Blesk vjel do domu drnovou stěnou blízke okapu a zasáhl p. Petersovu mezi ramena. Malé dítě, jež žena v náručí držela, bylo jen lehce pomohoděno. — V Kearney a okolí způsobila bouře ve čtvrtek v noci značné škody na stromoví, na vedlejších budovách a na obilí i korně. — Ve Fremont sjel v pátek kolem 2. hod. rána blesk do západní strany školní budovy a značně poškodil střechu. Stromy ve všech částech města značně byly poškozeny. — Z různých částí státu docházejí zprávy o hojných deštích, jež nadějí na bohatý úrodu valně zvýšily.

Vliv jeviště.

Proslulý americký herec Jefferson pravil: "Zůstav-li divadelní představení obecenstvo lepším a šťastnějším, vykonalo vše, co mohlo". Totéž platí o lku. Je-li nemocný po využití léku zdravým a následkem toho v mysli šťastnějším, což více lze od něho požadovati? A lidé, kteří užívají Severova Životního Balsamu v případě nervosní slabosti, všeobecné únavy tělesné a zmařenélosti mysli, cítili se za pravdivá šťastnými, protože jejich soustava nabyla opět svojí předěšlé síly. Severov Životní Balsam se rychle vstřebá a ihned začíná, podporuje trávení, upravuje vymešování, činí krev bohatší, napomáhá játrům při odlučování žluče, přeměňuje zemdlenou a síl přepřacovanou a stlačovanou, zkrácá jest to prostředek, který činí zase hodným žiti. Na prodej ve všech lékárnách nebo přímo rozesláti W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa. Cena 75 centů.

Farmy na prodej!

Farma o 240 akrech 1 1/2 míle od města, 120 akrů vzdáleno, 120 v pasturu a na seno, dobrá živá voda, pěkná výstavnost. Farma tato přinese do roka \$40 za akr.

Nyni pouze \$30 akr.

Farma o 170 akrech, 7 mil od města, 60 akrů vzdáleno, ostatní pastr a na seno. Další 60 akrů se může vzdělat. Hospodářská stavení dohrá, živá voda.

Pouze \$25 akr.

Farma o 160 akrech, 5 mil od města, 70 akrů vzdáleno, dalších 30 se může vzdělat, ostatní dobré pastviny a luka. Pěkná hospodářská výstavnost.

Pouze \$24 akr.

A více jiných pěkných farem v Boyd okrese za mírných podmínek a báječné ceně. Pozemky tyto vstupují v ceně poslední dva roky 10 až 15 doll. a do roka vstoupnou jest o 10 doll. více. Přijďte ne pište, dokud je čas. O bližší podrobnosti pište na:

J. K. SINKULE, 4844 Spencer, Neb.

Krásný a velký sklad pian

Weber, Ludwig, Story & Clark, Schiller, Hampton, Schoff Bros., Farrand varhany.

LÁČE. Sterling 165 Erbe 100 Chickering 165 Lyon & Healy 100 Emerson 125 Steinway 225

Cecilian přístroj k pianu. Výhodné plátky. Hřeje zatím co plaíte. Ladění piana \$1 50 Výborná práce.

Požádejte ne doplňte si o cenáky.

Perfield Piano Co.,

Pokoj 7, Bee Building, přifímej, v levo od elevatoru. Tel 701. (46) Omaha, Neb

WALTER MOISE, předseda. H. V. HAYWARD, taj. a pokl.



Schneider & Klein čepují pivo z tohoto pivovaru.

SOUCHOTINY

zádachu (asthma), kašel, katarh plic, průdušek, průdušnice a brtánu, rozedmu plic, prsní bolesti, nastuzení a vůbec plicní, prsní a krční nemoci vyléčí v krátkém čase jediné

"Šimanovského Brezohorské Thé"

z Čech importované.

Tento dle ne 18 roků osvědčený, věhlasným evropskými lékaři vyzkoušený a jimi odporčovány prostředek, p. Fed. 1. veškeré dosavadní léky používané proti výše jmenovaným chorobám. Tisíce poděkování za vyléčení a uznaní v všech zemích jest důkazem toho.

Balíček s návodem \$1.00, polštín \$1.20. Na prodej v lékárnách a u obchodníků s léky. Přímho zaslati: RICHARD F. ŠIMANOVSKÝ, 654 Scott St., Milwaukee, Wis.

Krajané, kteří z venkova za obchodem do South Omahy zavítají, měli by se ubytovati v

Metropolitan Hotel, roh 27. a L ul.

.....kterž vinní chvilně známý hostinský..... August Papež. Hotel tento jest řízen podle evropského způsobu. Pokoje jsou velmi čisté, a vůbec celá obsluha jest ta nejlepší. Nikde nebudete lépe a levněji pohostěni, neby Papež, máje toaletou zkušenost, vyhoví každému a pak jest též výborná společnost. Za vzornou obsluhu rači HOTEL TEL. 4120. SALOON TEL. 1370. AUGUST PAPEŽ.

Vzhůru do Oregonu!

70,000 akrů

úrodných pozemků v údolí splavné řeky Willamette dáno do prodeje, na splátky od 5 do 10 roků, v ceně od \$10 do \$25 akr. Pozemky tyto se nalézají v okresech Lane, Benton a Lincoln, podél dráhy Southern Pacific a v okolí města Eugene a městeček Goshen, Creswell, Saginaw, Walker Station a Cottagegrove.

Krajina tato je velice úrodnou, obilí zde vypěstované jest té nejlepší jakosti a ovoce všeho druhu výborné se zde dají.

Krajané! Proč živofíte na farmách najatých a proč ne-sbáhníte se po pozemcích vlastních a to v krajně úrodné, kde není nikdy sucho ani mokro a žádná zima.

Kdo by sobě přál podrobně zprávy o této krajině, nechť obrátí se na pozemkové a vystěhovačské jednatele drah Union Pacific, Oregon Short Line, Oregon R. R. & Nav. Co. a Southern Pacific R. R. Co.

WM. WESTERLUND & CO., 99 Dearborn St., Chicago, Ill.

Ředitelem českého oddělení jest Jindřich Donat, Plattsmouth, Neb.

M. Wollstein & Co.

.....prodávám gallon..... dobrého claretu lehkého červeného vína..... za 65c.

Přineste vlastní svůj plucar a bude vás stát pouze 60c.

WOLLSTEIN & CO. INK. 522-524 jižní 13. ul., Omaha, Neb.

Unioy a vkusně zařízený hostinec

.....vlastní..... John Šimánek, na rohu 21. a S ul., SOUTH OMAHA.

Výtečný Schiltzův ležák stáje na čepu. Výborná vína v nejlepší likéry v zásobě. Jemné uvolové doutníky. O chutné zákusky žádná nouze, ježto zovívali John po celý den pečlivě je doplňuje. Přijďte se podívat na starého známého. O přeří krajané 2664. JOHN ŠIMÁNEK